Nombres complexes

Exercice 7 Asie Juin 2002, Série S - correction
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b) ZS(ZB _ZA) E(4i—3) R‘(4i—3) donc 4B = DC : ABCD est un parallélogramme.
2-a) z2—(1+3i)z-6+9i =0 (1)
Soit a 0 IR, tel que : a2—(1+3i)a—6+9i:O o a—a-6+i(-3a+9)=0
> -a-6=0
< |:| _
T3a+9=0
<= a:3

z, =3 convient.

2-(1+3i)z+4+4i=0 (2
Soit bR, tel que : (ib)? —(1+3i)(ib) +4+4i=0 = —b>—ib+3b+4+4i=0
o —b2+3b+4+i(-b+4)=0

G-b2+3b+4=0
T Hb+4a=0
- b=4
z, =4iconvient.
b) (z-3)(z+2-3i) =22+2z-3iz-32-6+9i
=22 +(-1-3i)z-6+9i
(z - 4i)(z-1+i) =z2—z+zi—diz +4i+4

=22 +(-1-3i)z+4i +4



o) (z22-(1+3i)z-6+9i)(z2=(1+3i)z+4+4i)=0 o (z-3)(z+2-3i)(z-4i)(z-1+i) =0

d) z,=1-i

iz [E+[-1F 2 =1
1-i=2 Z

M (20") appartient ntt . NT
a la droite

d’équation Y = Xsi

et seulement si
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3) f:iM(z) -~ M'(2)/2'=22=(1+3i)z-6+9i

a) z=x+iy Z'=x'+p

x'+iy'= (x+iy)2 —(1 +3i)(x+iy) —-6+9

x'+iy'= xz—yz+2i)g/—(x+ly+3ix—3y)—6+9i

XHiy'=x?—y*+2ixy —x—iy—-3ix+3y—-6+9i

xX'Hiy'= x? - y? —x+3y—6+i(2xy—y—3x+9)
k'=x2—y*—-x+3y-6

On a donc :
fhadone %}'22xy—y—3x+9
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b) f (M ) appartient a I’axe des ordonnées si et seulement si x'=0
X'=0 o x2=»?=-x+3y-6=0

= (x2=x)=(y*=3y) =6

SCURY: O F O
O 20 O 20 4
1 3 A (H ) est donc une hyperbole !
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